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Oggetto: Interrogazione della Consigliera Garnier relativa al Progetto 
Riversibility - spiaggia urbana sul Fiume Bisenzio

(Risponde Barberis Valerio)

    

Premesso

che in data 20 Giugno 2019 è stato pubblicato il bando per l’assegnazione, nell’ambito del 
progetto “Riversibilty”, per spazi da adibire ad attività di ristoro e “Spiaggia urbana” posta in 
prossimità di Viale Galilei;
che  all’interno  del  suddetto  avviso  pubblico  di  selezione,  l’amministrazione  comunale  ha 
indicato tra i  requisiti  necessari  all’ottenimento degli  spazi  lungo il  Bisenzio,  di  essere in 
possesso  dell’autorizzazione  idraulica  concessa  dall’ufficio  del  Genio  Civile  ai  sensi 
dell’articolo  96  e/o  seguenti  del  regio  decreto  523/1904,  e  che  in  caso  di  mancata 
assegnazione di tale nullaosta, l’amministrazione comunale avrebbe concesso solo lo spazio 
del playground del Serraglio.

Considerato

che in base all’articolo 98 del Regio Decreto 523/1904: 
“Non  si  possono  eseguire,  se  non  con  speciale  autorizzazione  del  ministero  dei  lavori 
pubblici, e sotto la osservanza delle condizioni dal medesimo imposte, le opere che seguono: 
Nuove  costruzioni nell'alveo dei fiumi, torrenti, rivi, scolatoi pubblici o canali  demaniali, di 
chiuse, ed altra opera stabile per le derivazioni di ponti, ponti canali e botti sotterranee, non 
che le innovazioni intorno alle opere di questo genere già esistenti”
che in base all’articolo 99 del Regio Decreto 523/1904:
“Le opere indicate  nell'articolo  precedente sono autorizzate  dai  prefetti,  quando debbono 
eseguirsi in corsi di acqua non navigabili e non compresi fra quelli iscritti negli elenchi delle 
opere idrauliche di seconda categoria”
 

Visto

Che  nei  giorni  scorsi  alcuni  cittadini  mi  hanno  riferito  di  aver  richiesto,  tramite  regolare 
accesso agli atti all’ufficio del Genio Civile Valdarno Centrale e Tutela dell’acqua, di ottenere 
la  copia  dell’autorizzazione idraulica relativa  a  questo progetto,  senza però ottenerla.  Lo 
stesso Genio Civile ha prodotto solamente la documentazione relativa al piano di emergenza 
e le tavole di occupazione degli spazi demaniali.
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Interrogo la S.V.

Per sapere:
 

1- Se  il  manufatto  in  legno,  posto  all’interno  dell’alveo  del  fiume  Bisenzio,  ha 
un’autorizzazione del genio civile, se è possibile visionare ed avere copia di questo 
documento, se questo documento è presente, cosa indica? 

2- Se il  Genio Civile ha indicato o meno delle prescrizioni  da seguire,  in quanto le 
strutture prefabbricate e la spiaggia urbana si  trovano  all’interno dell’alveo di  un 
fiume,  se  la  struttura  in  legno  istallata  lungo  la  spiaggia  urbana  è  di  carattere 
provvisoria, che quindi  sarà smontata a breve visto l’approssimarsi  della stagione 
autunnale o di carattere permanente e se si tratta di struttura temporanea chi deve 
sostenere i costi periodici di montaggio, smontaggio e rimontaggio?

3- Se c’è un piano di gestione economico-finanziario di tale progetto, se è presente   chi 
l’ha redatto con quali criteri?

  
                                         

            

                                                                                                                                                   

Pagina 2 di 2


